

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 94 (1932)
Четверг,
30
ДЕКАБРЯ
1948 года
XVII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЕЩЕ РАЗ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ СВОЮ БЕСПРЕДЕЛЬНУЮ ЛЮБОВЬ И ПРЕДАННОСТЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ И ВЕЛИКОМУ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ.
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМЫЙ СТАЛИНСКИЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

26 декабря 1948 года трудающиеся нашего района на основе Сталинской Конституции выбрали народные суды. Как и вся избирательная кампания, день выборов вылился в новую волнующую демонстрацию морально-политического единства советских людей, их беззаветной преданности родной большевистской партии, великому Сталину. Выборы явились новым торжеством советской демократии. Это были подлинно всенародные выборы органов советского правосудия.

Высокая активность и организованность избирателей — такова характерная черта прошлых выборов. В выборах приняли участие более 99 процентов избирателей. Это значит, что почти все избиратели района явились на выборы. Иначе подобного нет и не может быть в капиталистических странах, где между любым государственным органом и народом лежит пропасть, где слова о равенстве выражают циничное лицемерие эксплоататорских классов.

Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей стране, свергнувшая власть капиталистов и помещиков, поставила к рулю управления новым социалистическим государством народ. В руках народа находится в нашей стране и такой большой важности государственный институт, каким является суд. Наш советский суд — подлинно народный суд.

Он выражает кровные интересы народа, его родного государства. Вот почему так активно участвовали трудающиеся района в избирательной кампании, вот почему каждый советский избиратель счел своим долгом принять участие в выборах народных заседателей.

Данные, поступившие с избирательных пунктов, свидетельствуют о том, что трудающиеся нашего района в день выборов единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Еще раз с новой силой трудающиеся города и деревни — рабочие, крестьяне, интеллигенция продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, верность ее мудрой политике, благодаря которой

СВОДКА

о ходе лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу на 25 декабря 1948 года

(в процентах к плану)

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	IV кв.	5 пятид. декабря	IV кв.	5 пятид. декабря
Челмужский	105,0	125,4	92,3	118,7
Лобский	127,7	162,6	85,2	110,6
Островский	112,5	136,9	83,1	91,4
Возницкий	77,4	75,8	55,3	37,9
Итого по ЛПХ	107,2	130,5	79,4	91,9

Блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу

Незабываемый день

26 декабря Медвежегорск проснулся раньше обычного. Еще задолго до 6 часов утра на улицах царило оживление. Празднично одетые медвежегорцы спешили выполнить свой высокий гражданский долг. Когда Кремлевские куранты пробили шесть ударов, распахнулись двери избирательных пунктов и уполномоченные пригласили избирателей приступить к голосованию.

Избирательный пункт № 8. К столу счетной комиссии подходит Герой Советского Союза Андрей Илья Кравченко. Опускается в урну бюллетени, он говорит:

— Голосую за самый справедливый и демократический в мире суд.

К 9 часам утра на этом избирательном пункте голосование было закончено.

Активное участие приняли в выборах избиратели Центрального, Железнодорожного, Дзержинского и других избирательных пунктов города. К 12 часам дня здесь проголосовало более 90 процентов избирателей. Повсеместно избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Торжественно и празднично выглядели в день выборов села района. Задолго до начала голосования в комнатах отыха при избирательных пунктах царило веселье. Радостные и счастливые колхозники и колхозницы пришли на выборы как на большой, всенародный праздник. Когда раскрылись двери избирательных пунктов, повсеместно дружно началось голосование. Каждый стремился первым отдать свой голос за кандидатов нерушимого стального блока коммунистов и беспартийных. О высокой активности избирателей свидетельствуют такие факты. На Семчозерском избирательном пункте голосование было закончено к 8 часам утра, а к 12 часам дня завершило голосование около 20 сельских избирательных пунктов.

В обстановке высокой политической активности

Беседа с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. М. В. Горбачевым

— Выборы в народные суды Карело-Финской ССР, состоявшиеся 26 декабря, прошли в обстановке огромной политической активности. Трудающиеся республики единодушны участниками в выборах органов советского правосудия вновь продемонстрировали свое единство, организованность и сплоченность вокруг большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина.

Ровно в 6 часов утра, как и предусмотрено ст. 38 Положения о выборах, во всех 583 избирательных пунктах началась подача голосов. Стремясь выполнить свой гражданский долг, многие граждане пришли на избирательные пункты еще задолго до начала голосования.

Так, на избирательном пункте Юково, Беломорского района из 74 избирателей 64 явились до 6 часов утра. На Кимасозерском и Ондозерском избирательных пунктах Ругозерского района в течение первого часа проголосовали все избиратели.

Тысячи советских людей рабочих, колхозников, студентов, инженеров, ученых, служащих шли в этот день к избирательным урнам с чувством высокой сознательности, понимания роли и значения народ-

голосования составляет 99,97 процента. В большинстве районов республики в голосовании участвовали все 100 процентов избирателей.

Выборы проходили в точном соответствии с избирательным законом. По всем избирательным округам единодушно избраны все выдвинутые кандидаты в народные суды и народные заседатели.

Успешному проведению выборов в народные суды способствовал высокий уровень массово-политической и организационной работы. Партийные и советские организации сумели привлечь широкий актив для обслуживания избирателей. Для того, чтобы помочь инвалидам и престарелым гражданам принять участие в голосовании, был выделен необходимый транспорт. Большую работу провел коллектив связистов нашей республики, обеспечивший бесперебойное действие связи и своевременную доставку всей выборной документации.

Итоги выборов народных судов Карело-Финской ССР показывают, что 26 декабря 1948 года стalinский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу.

СООБЩЕНИЕ исполкома райсовета депутатов трудящихся об итогах выборов в народные суды Медвежегорского района

Выборы народных судов Медвежегорского района прошли под знаком высокой политической активности трудящихся.

По избирательному округу № 20 за народного судью П. Г. Афанасова голосовало 99,48 процента из-

бирателей и за народных заседателей — 99,88 процента избирателей.

По избирательному округу № 21 за народного судью Ф. М. Иванову голосовало 99,05 процентов избирателей и за народных заседателей — 99,86 процента избирателей.

Список народных заседателей, избранных 26 декабря 1948 года

По избирательному округу № 20:

1. Лазарев Михаил Федорович.
2. Баранов Алексей Матвеевич.
3. Петров Виктор Михайлович.
4. Тишин Григорий Иванович.
5. Соколова Антонина Константиновна.
6. Никандров Иван Леонтьевич.
7. Давыдова Нина Михайловна.
8. Николаевская Елена Ивановна.
9. Пескова Евдокия Кирилловна.
10. Варфоломеев Петр Васильевич.
11. Соболева Мария Константиновна.
12. Черкозерова Параксения Тимофеевна.
13. Чайникова Надежда Васильевна.
14. Тихонова Татьяна Алексеевна.
15. Якушева Людмила Васильевна.
16. Лыков Александр Петрович.
17. Васильева Нина Александровна.
18. Горева Александра Ивановна.
19. Трубачева Клавдия Федоровна.
20. Амосова Таисия Федоровна.
21. Андреева Мария Семеновна.
22. Артамонова Мария Васильевна.
23. Политов Иван Захарович.
24. Лазарев Мартын Емельянович.
25. Комиссарова Анна Николаевна.
26. Мизерова Екатерина Александровна.
27. Николаевская Татьяна Павловна.
28. Егорова Мария Николаевна.
29. Шихова Мария Антоновна.
30. Сыропятов Иван Григорьевич.
31. Полоселов Александр Семенович.
32. Кузнецова Клавдия Ивановна.
33. Чесноков Евгений Петрович.

34. Ромашева Ольга Васильевна.
35. Иванова Анастасия Сергеевна.
36. Отставная Евгения Павловна.
37. Кузнецов Иван Алексеевич.
38. Орлов Константин Алексеевич.
39. Шкирманова Наталья Матвеевна.
40. Могилев Василий Иванович.
41. Харлачев Иван Ильич.
42. Тилкуева Анна Ивановна.
43. Богданов Тимофей Григорьевич.
44. Маркушкина Евдокия Васильевна.
45. Харлачева Ирина Георгиевна.
46. Ящук Николай Иванович.
47. Анисимов Иван Александрович.
48. Тарасов Павел Иванович.
49. Кардюкова Дарья Андреевна.
50. Артемьевна Евдокия Ивановна.
51. Самойлова Александра Григорьевна.
52. Сидоров Дмитрий Михайлович.
53. Кренева Мария Михайловна.
54. Попов Петр Федорович.
55. Пластинина Елена Павловна.
56. Пахомова Нина Петровна.
57. Ригонен Василий Петрович.
58. Федорова Анна Васильевна.
59. Алексеев Никита Иванович.
60. Готчиев Андрей Филиппович.
61. Богданова Софья Григорьевна.
62. Степанова Александра Ивановна.
63. Асанова Федосия Андреевна.
64. Артемьев Степан Петрович.
65. Гаврилов Семен Иванович.

По избирательному округу № 21:

1. Урликов Степан Петрович.
2. Маршева Мария Ивановна.
3. Насонова Анна Ивановна.
4. Гладков Иван Николаевич.
5. Анхимов Григорий Трофимович.
6. Гладкова Елизавета Николаевна.
7. Енкин Илья Аникиевич.
8. Ключарева Параксения Васильевна.
9. Ключарев Андрей Алексеевич.
10. Анхимова Клавдия Михайловна.
11. Воинова Анна Антоновна.
12. Анхимова Мария Филипповна.
13. Артамонова Анна Матвеевна.
14. Ключарева Мария Яковлевна.
15. Сапогов Василий Прокопьевич.
16. Ржановская Софья Ивановна.
17. Рогозин Павел Александрович.
18. Новосельская Екатерина Борисовна.
19. Мокшина Нина Арсеньевна.
20. Тарасенко Мария Федоровна.
21. Абрамова Мария Васильевна.
22. Гладков Николай Харlamович.
23. Дементьева Мария Константиновна.
24. Анхимов Андрей Васильевич.
25. Урликов Павел Алексеевич.
26. Воинов Николай Андреевич.
27. Артамонов Николай Николаевич.
28. Приемышев Алексей Егорович.
29. Федотова Параксения Григорьевна.
30. Быкова Анна Федоровна.
31. Исакова Татьяна Ивановна.
32. Курина Ольга Тимофеевна.
33. Ерофеев Иван Иванович.

34. Комиссаров Иван Васильевич.
35. Дианкова Анастасия Андреевна.
36. Денисова Параксения Павловна.
37. Поташев Алексей Федорович.
38. Поташева Мария Николаевна.
39. Поташева Мария Михайловна.
40. Соколов Иван Николаевич.
41. Горбачев Евгений Петрович.
42. Мустонен Ганна Михайловна.
43. Вытегорова Клавдия Михайловна.
44. Калинина Елена Семеновна.
45. Викулина Мария Михайловна.
46. Усова Евдокия Федоровна.
47. Гробова Анна Васильевна.
48. Багаев Михаил Александрович.
49. Миронова Лидия Михайловна.
50. Ремнева Гера Оттовна.
51. Усов Федор Антонович.
52. Лупина Елена Андреевна.
53. Егармин Иван Васильевич.
54. Глушкова Ольга Дмитриевна.
55. Крупина Екатерина Захаровна.
56. Полоселов Петр Семенович.
57. Амосов Михаил Яковлевич.
58. Зайцева Ирина Васильевна.
59. Иванов Иван Васильевич.
60. Нефедов Иван Николаевич.
61. Сквородников Илья Семенович.
62. Бурцева Татьяна Ивановна.
63. Ястребов Александр Петрович.
64. Борисов Иван Архипович.
65. Ершова Евдокия Дмитриевна.

Успешно провести ремонт тракторов и прицепного инвентаря

Большую победу в нынешнем году одержало колхозное крестьянство. Валовой сбор зерновых культур достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность превышена. Этому активно содействовали МТС, улучшив использование машинно-тракторного парка. Тракторами МТС вспахано на 41 миллион гектаров больше, чем в прошлом году, а выработка на один трактор превысила довоенную. МТС подняли на 12 миллионов гектаров больше зяби, чем в прошлом году.

1949 год — завершающий год послевоенной сталинской пятилетки — должен быть ознаменован образцовой обработкой колхозных полей, богатыми урожаями всех культур. К этой борьбе за урожай куйбышевские механизаторы в своем недавнем обращении призвали всех работников МТС, МТМ и ремонтных заводов Советского Союза. Готовясь к полевым работам будущего года, инициаторы всесоюзного социалистического соревнования широко развернули ремонтные работы, добились успешного выполнения установленного графика и обязались выполнить план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин досрочно и с высоким качеством.

В ответ на патриотический призыв куйбышевцев трактористы, рабочие мастерских принимают конкретные обязательства ускорить темпы подготовки машин, улучшить технологию, снизить стоимость ремонтных работ.

Партия и правительство повседневно заботятся об усилении технической вооруженности сельского хозяйства. МТС получают в значительном количестве гусеничные тракторы, самоходные комбайны, сеялки, и другие машины. Промышленные предприятия оборудуют и направляют в МТС передвижные ремонтные мастерские, посыпают квалифицированных рабочих, помогают инструментами и материалами. Важнейшая задача механизаторов, всех работников сельского хозяйства своевременно и высококачественно отремонтировать тракто-

ры, обучить кадры, своевременно подготовить все средства к весеннему севу. Каждый отремонтированный трактор, комбайн, каждая сельскохозяйственная машина должна работать бесперебойно в течение всего сезона.

В будущем году механизаторам предстоит не только добиться дальнейшего сокращения сроков и повышения качества обработки полей, но и выполнить большой объем работ по лесонасаждениям. Благодаря и почетная обязанность. Она должна быть выполнена.

Механизаторы имеют все возможности хорошо провести нынешнюю ремонтную кампанию. Возросла техническая оснащенность мастерских. Ремонтные цехи пополнились новыми станками и приспособлениями. Дело сейчас в том, чтобы вести ремонт строго по графику, не затягивать его, не допускать брака, нарушений технологической дисциплины.

Нельзя терпеть традиционно разрыв между ремонтом тракторов и прицепных машин.

Пора покончить с негодной практикой — сначала ремонтировать тракторы, а затем почвообрабатывающие и посевные орудия. Подготовка всей машинной техники к предстоящим полевым работам должна вестись одновременно. Это возможно

при правильной расстановке сил и полном использовании оборудования.

Опыт передовых машинно-

тракторных станций говорит

о том, что успех дела дости-

гается тогда, когда для тракто-

ристов и ремонтных рабочих

созданы все условия высокопро-

изводительного труда. Нужные

материалы и инструменты до-

ставляются до начала рабочего

дня. Каждый знает свое место

в цехе и дело которое ему по-

ручено. Осуществляется строгий контроль за качеством ре-

монта.

Борьба за своевременный и

высококачественный ремонт

тракторов и сельскохозяйствен-

ных машин — важнейшая зада-

ча дня. Приложим же все силы

для того, чтобы разрешить эту

задачу с честью!

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки на 1949 год на газету

„Медвежегорский БОЛЬШЕВИК“

Подписка принимается в конторе связи, во всех отделениях и агентствах района, а также почтальонами и общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год 15 руб. 60 коп.

на 6 мес. 7 руб. 80 коп.

на 3 мес. 3 руб. 90 коп.

ЧИТАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!